

2024年8月6日 星期二
農曆甲辰年 七月初三

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3880期

“陶瓷+體育” 賦能新發展 首屆磁灶“陶BA”鳴鑼開賽

本報訊（記者 賴自煌 秦越）文體旅融合賦能磁灶高質量新發展。4日晚，首屆福建“磁灶陶瓷杯”籃球爭霸賽（簡稱“陶BA”）在磁灶鎮特步會展中心拉開序幕。

現場大咖雲集。福建省籃球協會會長“戰神”劉玉棟、國際籃聯名人堂和中國籃球名人堂成員、女籃傳奇人物鄭海霞、福建省籃球協會副秘書長、世界舉重冠軍蘇達金等受邀參加活動。

開賽當晚，北京大學（豪山企業）與廈門大學（山美陶瓷）、深圳大學（七彩精品外牆磚）與華東交通大學（福建省陶瓷行業協會）四支球隊分別奉獻了兩場高水平對決。現場，三吳一元師祖青獅陣帶來的非遺舞獅表演，將火熱的氛圍推向高潮。

近年來，磁灶鎮先後打造“世遺泉州·多彩磁灶”文旅節、磁灶“新歌聲”等文旅品牌活動，文體旅融合發展逐漸成為助推磁灶高質量發展的新動能。“陶BA”作為磁灶鎮創新推出的又一項文體旅品牌項目，旨在打造“陶瓷+體育”文體旅融合的新業態，為傳統陶瓷產業注入新的活力與動力。

“‘磁灶陶瓷’是晉江市的一張璀璨名片。”晉江市委常委、人武部部長付祥在致辭中說，磁灶“陶BA”的舉辦，為廣大籃球愛好者提供一個展示自我、交流技藝的平臺，也激發了社會各界對“磁灶陶瓷”的關注與熱愛，有利於促進陶瓷文化與體育精神的深度融合，助推陶瓷產業高質量發展。

磁灶鎮黨委書記蔡文卿表示，“磁灶陶瓷杯”籃球爭霸賽不僅是一場體育競技的盛宴，更是磁灶陶瓷產業與體育事業深度融合的一次創新嘗試。磁灶將借力賽事舉辦，加強“磁灶陶瓷”地理標志證明商標的推廣應用，塑造城市特色賽事IP，以籃球賽事促產業發展，全力提升建陶企業的知名度和核心競爭力。

據了解，首屆磁灶“陶BA”從8月4日至8月8日，每晚將進行兩場比賽，共邀請華僑大學（天工陶瓷）、廈門大學（山美陶瓷）、北京大學（豪山企業）、華東交通大學（福建省陶瓷行業協會）、湖南師範大學（福建晉磁集團）、深圳大學（七彩精品外牆磚）六支CUBAL名校球隊參賽。



晉江市山姆會員店 預計年底開業

本報訊（記者 唐淑紅 張漢陽 陳巧玲）近日，記者獲悉，備受廣大市民關注的晉江市山姆會員店項目有了最新進展，目前正在進行內部裝修，預計今年12月底開業。

近日，記者來到晉江市山姆會員店及周邊項目施工現場看到，工人們正緊張有序地進行各項作業，有的忙着地面混凝土澆築，有的忙着水電消防安裝，現場一派繁忙景象。

“主體建築外立面已完工，目前正在進行內部一層、二層的裝修及外部的景觀施工。”晉江建投控股集團權屬企業房建公司副總經理陳磊告訴記者，為了確保準時開業，項目方通過高效協作等措施，有效推動項目建設進度。與此同時，晉江市山姆會員店已啟動會員招募工作，並在晉江百宏御環天下小區設置晉江山姆會員店體驗中心，讓消費者提前了解山姆會員店的優質商品和服務。

據悉，山姆會員店是晉江市推進“三產”發展，招引高端商業業態的重大項目之一。該項目由晉江市屬國企福建省晉江建設投資集團有限公司權屬企業晉江兆豐建設發展有限公司投資建設。

晉江山姆會員店及周邊商業項目總投資9.85億元人民幣，地塊總面積50.93畝，總建築面積約13.8萬平方米，包括地上建築面積約8.5萬平方米、地下建築面積約5.3萬平方米。其中，一期山姆會員店為泉州地區首家山姆會員店，二期為周邊商業項目。



國醫大師工作室落戶晉江市中醫院

本報訊（記者 李玲玲）4日，國醫大師石學敏院士學術思想傳承授牌儀式舉行，標志著“石學敏針灸醫院”“國醫大師石學敏學術思想傳承工作室”正式落戶晉江市中醫院。

石學敏是中國工程院院士、國醫大師、中國國家級非遺項目代表性傳承人、現代中國針灸奠基人。早在20世紀70年代初，石學敏就開始研究中風病的針灸治療，創立了“醒腦開竅”針刺法，提出“針刺手法量學”理論，建立了“石氏中風單元”療法，填補了針灸學發展的空

白，使傳統針灸學向規範化、標準化、科學化發展。同時，石學敏長期致力於中醫傳承發展，培養了大批中醫針灸骨幹人才，出版了《中醫綱目》《腦卒中和醒腦開竅》《石學敏針灸學（英文版）》等著作50餘部，在國內外享有崇高聲譽。

2020年9月，中國首家以石學敏院士命名的針灸醫院正式落戶蘭州。此次晉江市中醫院“石學敏中醫針灸醫院”為第二家以石學敏院士命名的針灸醫院。今後，石學敏院士專家團隊下金玲、石磊、黎波將定向支持幫扶晉江市中醫院，

進一步提升該院中醫針灸、康復、腦病學科的技术實力、科研教學能力和綜合管理水平。

中國國家針灸臨床醫學研究中心副主任、天津市中醫藥研究院副院長、天津針灸學會會長、天津中醫藥大學針灸研究所所長王舒表示，針灸作為中國傳統醫學的重要組成部分，歷經數千年的實踐與發展，形成了一套獨特的知識體系，在疾病預防、治療、康復的過程中發揮著重要作用。此次“石學敏針灸醫院”“國醫大師石學敏學術思想傳承工作室”落戶晉江市中醫

院，對於提高晉江市乃至泉州市中醫藥整體技術水平、加快中醫藥發展將起到積極的推動作用。

當前，晉江市正全力爭創全國基層中醫藥工作示範縣。晉江市中醫院相關負責人表示，將充分運用好石學敏院士團隊品牌及名醫專家資源優勢，傳承弘揚石學敏院士的學術思想、臨床經驗及中醫針灸文化精髓，加強醫院“名藥、名醫、名科、名院”品牌建設，努力將醫院針灸、康復、腦病打造成為覆蓋全市、輻射周邊的特色品牌專科，更好地惠及百姓、服務群眾。

喜報！磁灶井邊蘇怡欣考上清華大學

本報訊（記者 賴自煌）4日上午，一場別開生面的慶祝會在晉江磁灶鎮井邊舉行，以優異成績考取清華大學的井邊學子蘇怡欣，在家族宗親的簇擁下接受鄉親們的祝福。

蘇怡欣自幼隨在外經商的父母在鄭州求學。今年高考，她以優異成績考取了清華大學。得知喜訊的家鄉宗親無不倍感自豪。在蘇怡欣一家回鄉之際，家鄉父老紛紛前來祝賀。

慶祝會上，蘇怡欣熱情地與家鄉同齡人交流學習心得，鼓勵他們認真學習，早日實現夢想。井邊村委會、錢坡村委會、錢坡村

老人會、尚志中心小學校董會、笑口老人會、井邊村老人會，以及莫斯卡陶瓷蘇聰富、蘇秀芬伉儷等，還分別為蘇怡欣頒發了獎學金。

“村裏父老的祝福讓我很感動。”蘇怡欣說，十二年寒窗苦讀實現了清華夢，今後她將更加努力學習，不辜負家鄉父老的期盼，期望早日學有所成，回報社會、回報家鄉。

井邊村村幹部蘇秀汝告訴記者，該村歷來重視教育，把教育振興當作鄉村振興的重要抓手。蘇怡欣以優異成績考上清華大學，為井邊教育振興帶來了動力，也為井邊青少年樹立了榜樣。



敬老愛老 移風易俗 陳埭仙石鄉賢 捐贈20萬元

本報訊（記者 王詩偉）近日，晉江市陳埭鎮仙石村鄉賢蔡建雄積極響應移風易俗號召，借家中喜事之際，向仙石村老人會捐贈20萬元人民幣。

據悉，蔡建雄除了捐贈善款人民幣20萬元，還為60歲以上老人分發油、米等物資，以實際行動支持公益事業，也為仙石村社會公益事業發展樹立了榜樣。

近年來，陳埭鎮深入推進移風易俗工作，涌現了許許多多熱心公益事業的愛心人士，他們既倡導居民破除婚喪喜事大操大辦的陋習，又促進社會風氣向上向善，營造了崇尚慈善、助力慈善的社會風尚，推動了陳埭鎮慈善事業的蓬勃發展。

一早，我就應邀來到龍湖鎮燒灰村革命老區公園，祇見鬱鬱蔥蔥的綠植旁，一條蜿蜒的路徑，工人正在噴繪上色，使其更加亮眼。

雖然公園還未全部建成，但綠樹草坪、休閒座椅等基礎設施均已完工，燒灰村工會驛站、紅蜂驛站也在這裏“落戶”。每天清晨和傍晚，不少村民喜歡來這裏散步。

“這條健身路徑和市區體育館的跑道一樣。等完工後，我每天都要來走一走。”68歲的村民許天祝笑着說。“這條健身路徑有1公里長，散步、跑步都適宜。而且我們還要增加景觀小品，讓公園更‘水’。”燒灰村黨總支書記洪朝峰的話，讓許天祝多了幾分期待。

洪朝峰介紹，革命老區公園占地

越來越“水”的燒灰村

時間：2024年8月1日 星期四 地點：晉江市龍湖鎮燒灰村 天氣：晴

約5畝，原先是閒置地塊，且臨近廣井水庫。村裏便將其利用起來，規劃建設了公園，提升村容村貌的同時，村民也多了休閒好去處。

這兩年，燒灰村在鄉村“顏值”上下了不少功夫，不僅將閒置地塊建成公園，就連破舊老屋也“變身”成景觀。

在燒灰村村村瑤工業區入口附近，一處具有閩南特色、以紅磚建築為主的微景觀映入眼簾。

這處占地150平方米的微景觀，

原先是村民閒置的老宅，後來成了飼養鵝鴨的場所，環境臟亂差。

村“兩委”便和村民協商，將此處改造成微景觀。令他們沒想到的是，過程竟十分順利。

雖是意料之外，却也在情理之中。原來，燒灰村第二網格的微景觀此前也是一處圍養鵝鴨的衛生死角，改造後，厝邊贊不絕口。有了成功先例，工業區的微景觀改造也就水到渠成了。

“我們這些住在周邊的村民，切

切實實感受到變化之大。”村民洪清島說，以前，從這裏經過都要捂住鼻子快步離開；如今，大家還會停下來歇腳、賞景。

隨“顏值”一同提升的，還有燒灰村英峰小學的設施。

“你看，操場正在重新翻建，將配備全新的籃球場設備，跑道也要重新鋪設。”英峰小學校董會董事長洪建培帶着我逛校園，“學校的護欄都要加高，還有南大門也要改造……”

洪建培說，在過去六七十年間，

村裏的小學幾經建設，越辦越好，就連周邊村子的適齡兒童也來就讀，“學校的每一次建設，都離不開僑親的支持。”

在燒灰村民眼裏，家門口的健身路徑和體育館的跑道可比；折鶴鴨園建微景觀，村民樂見其成；華僑大力支持教育事業，學校越辦越好。這樣可感可及的民生實事，大家看得見、摸得着、用得上，鄉村振興才能底色更亮、成色更足。

本報記者 施蓉蓉

